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AKAYAD N'LAFAZI AR WID ] HADRAN SNAT N'TMESLAYIN
EXAMEN DE L'APHASIE CHEZ LES BILINGUES
AMUR C/PARTIE C

Snat n'tmeslayvin taqbaylit spomit Bilinguisme berbére-f rancais

ATQAL N WAWALEN/RECONNAISSANCE DES MOTS

***Mlas tyred-a3 yviwen yiwen ewalen i wumudin 3 tayuct welayent. Ilsg, amudin ad yini, yernonay od i-mel awal di
wumuy 1 10 wawelen s yumit Wogem imdewss af wuttun ig wulmen Ixtysy n womodin. Ma yels eadent S sec., amudin wr
di Faweb ars madi, wugem imdewsy of "0, t-eadid ar wawel nijen. Ma yela amodin ur yezmir ara ad i-yer, yer-as 10 Ixtyayat
alemma i-Faweb-d. Ma yela eyred 3 iberden yernu mezal ur di fki-are Ixtyer-is, wuqem imdewar of "0" t-caded ar waweal
niden.

***Bdu yer s yegi

Turs a g d-fkey awal s eqbaylit, ay d-inid anwa awal i t-mcuben di wumuy agi s wumit Thegad?

428. Tejre 1. pomme 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 428
429. Adfel 2. neige 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 429
430. Tag 3. éclair 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 430
431. Tafdist 4. marteau 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (43D
432, Ahutiw 5. porte 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 432

6. poisson

7. fenétre

8. pinces

9. arbre

10. mouton

**+*Commencez 3 lire ici.

Je vais vous donner un mot en frangais et vous allez me dire lequel des mots dans cette liste veut dire la méme chose en
berbére. Vous étes prét?

433, Lait 1. ametyaly 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (433
434. Cheval 2. ayefki 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 @34
435. Robe 3. wgendunt 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (435
436. Fleur 4. wbis 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (430
437. Lit 5. mwerdet 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 437

6. amen

7. amesyeas

8. acudiw

9. iferr

10. ayyul

A TERJEM N WAWALEN/TRADUCTION DE MOTS

#++[er awalen szi s wyoct tacleyent, yiwen of tikeh. Ma yela Faweb n wwnudin d awal ig uwren ger weciwin, wogem
ndewsy af "+", ma ixulef wawal id-yefka mecna i-3eha, wugem imdewsar af "17, ma yela ur i-3eha amn, wogem iimdeway af
*—-". M'uor di Faweb ara di Ssec., wagem imdeway af "0, t-caded ar wawal niden..

***Bdy Yer s yagi

A g d-yrey awal 3 egbaylit, ay t-d-inid 3 qumit. Thegad?



438. Ajenwi (couteau) + 1 - o0 (438)
439. Tabburn (porte) + 1 - 0 (439)
440. Ameguy (oreille) + 1 - 0 (440)
441. Akal (sable) + 1 - 0 (441)
442. Adelec (penier) + 1 - 0 (442)
443. Tidey (vérité) + 1 - 0 (443)
444. Liarh (bonheur) + 1 - 0 (444)
445. Lehna (paix) + 1 - 0 (445)
446. Lehzen (tristesse) + 1 - 0 (446)
447. Urdt (colére) + 1 - 0 (447)

***Lisez les mots suivants i haute voix, un 4 la fois. Si la réponse est le mot entre parenthéses, encerclez le signe "+",
st le mot est différent mais acceptable, encerclez le chiffre "1, si la traduction est fausse, encerclez le signe "~". Si au
bout de 5 secondes le patient n'a rien répondu, encerclez le "0” et passez au mot suivant.

***Commencez i lire ici.

Je vais vous dire un mot en frangais et vous allez me donner sa traduction en berbére. Vous étes prét?

448. Brosse (ciw) + 1 - 0 (448)
449. Mur (hed) + 1 - 0 (449)
450. Cou (amgard) + 1 - 0 (450)
451. Beurre (udi) + 1 - 0 451)
452. Foulard (amendil) + 1 - 0 452)
453. Mensonge (Ikdeb) + 1 - 0 (453)
454. Mort (Imut) + 1 - 0 (454)
455. Peur (Ixuf) + 1 - 0 (455)
456. Folie (tiderwec?) + 1 - 0 (456)
457. Vie (todert) + 1 - 0 457)

A TERJEM N TIGWRA/TRADUCTION DE PHRASES

***Cer tigrwa ad i-®rjem wumudin 3 twyuct taclayent. Sawed teguri nni aken yebya wumnudin, ur egi-d ara 3 iberden, mu
wugem imdewsr af wuttun id i-sbeginen achal iberden i- t-eyred . Agmud i wulem amdsn n weggayen n vawvalken ig uren
aken ileg ger weciwin. Woqem imdewer af wuzwil ig ulmen amdsn n weggayen m'bla Iweylad; me yettu , heeb-it yweyled.
Ma yela skw aggayen scan yiwen nay kiar lweylad, nay ma yela tciwed-ed-as 3 iberden , ur di nna acemma, wugem
imdeway of "0". Ma yela Baweb wumudin ixulef win d-yuren ger tacciwin, macna i-geha, woqem imdeway of "+". Agmuwd
n'guri imcuben tn id-yuren ger weciwin, d-emnden n waggayen i yelan di wuri.

*++Bdu yer s yagi s myuct aclayent.

A g d-fkey tigurs s eqbaylit. At t-d indd s womit. Thegad?

458. Taus tfaru s trumit Taguri t-twayred I 2 3 ibeden (458)
- (Taous écrit en frangais ) Aggaven bla lweylad + 0 1 2 3 (459)
460. Yusef +vwetien(t) Taguri t-twayred I 2 3 fibeden (460)
(Youssef les a frappés) Aggayenblalweyld O 1 2 3 (461)

462. Mekti-wd ad siwvlent Teguri t-{wayred 1 2 3 ibedden (462)
(Elles se sont souvenu d'appeler) Aggayenblalweyld + O 1 2 3 (463)

464. I-sired ifesen-is Tegurit-twayred 1 2 3  ibemlen (464)
(Il s'est lavé les mains) Aggayenblalweyld + 0 1 2 3 (465)

466. Zuren-d yemme-ssen di Wahran Teguri t-{wayred 1 2 3 ibedden (466)
(lls ont visité leur mére 3 Orap) Aggaven bla lweylad + 0 1 2 3 467)



468. AcH i-pedl-d ®kabt egi tagdimt ar Malika Tagurl t-jwayred 1 2 3 iberden (468)
(Ali a emprunté  ce vieux livre & Malika) Aggayenblalweylsd + 0 1 2 3 (469)

+

***Présentez 4 haute voix les phrases & traduire. Jusqu'a concurrence de trois fois, répétez la phrase autant de fois que le
patient le demandera et encerclez le nombre de fois que la phrase aura été lue. Le score correspond au nombre de groupes
de mots tels qu'indiqués dans la traduction suggérée entre parenthéses correctement traduits. Encerclez le chiffre qui
correspond au nombre de groupes sans erreur; une omission compte également comme une erreur. Si tous les groupes
contiennent au moins une erreur, ou si le patient ne dit rien aprés trois répétitions successives, encerclez le "0". Si la
traduction du patient est autre que celle entre parenthéses mais acceptable, encercelez le "+". Le score d'une phrase
identique 2 la traduction entre parenthéses sera égal au nombre de groupes dans la phrase.

***Commencez & lire 2 haute voix ici.

470. Rabah réve en berbére. texte lu 1 2 3 fois (470
(Rasbah i-wergu 3 teqbaviit) groupessanserreur + 0 1 2 3 (471)
472. Saaleh I'a prise. : textelu 1 2 3 fois (472)
(Salah i-demm-it.) Zroupes Sans erreur + 01 2 3 @713
474. IIs se sont dépéché de sortir. extelu 1 2 3 fois (474
Tiwlen fyen) groupes sans erreur + 0 1 2 3 475
476. Elle s'est peigné les cheveux. texte lu I 2 3 fois (476)
(Temeed acebub-i3) groupessanserreur + 0 1 2 3 (477)
478. Elles ont rencontré leur pére a Alger. textelu 1 2 3 fois (478)
(Mugr-®d baba-gsent dj Lzayer) groupessanserrewr + 0 1 2 3 (479)
480. Mahmoud a volé ce petit chat 4 Nora. textelu 1 2. 3 fois (480)
(Mshmud yukwer ameic agi amectuh i Nura) groupessanserreur + 0 1 2 3 (481)

AI'DIM N TJERRUMTJUGEMENTS DE GRAMMATICALITE

**+Di edwilt agi, flag amudin ad yini ma t-geha nay ala guxi a3-d-yred. Ma yena-d wumudin beli teguri ur t-3ehs ara
ferrumt-is, an {1 sges a {i-3ehi Af ayni yecnen eylim n wumudin, wugem imdewer af "+" ma yena-d t-seha guri, of "-"
ma yena-d ur +geha are, xa3 ma yela weylim-is yelha nay ur yelha ara. Rnu wogem imdewar &f "+", ma yela wgur ig-seha
wlha, "-" m'ur elha ara. "0" ma yela ur yezmir are wumuodin a tisehi, ma yela yena-d t-geha af wgur wr epan ara (ur +hwef
ara agehi), nay m' w di nne acemma. Ma yela yens-d wumondin ur t-seba are af wgui i-yehan (486-492), yernu veyled mi
yebya & ti-3ehi, wugem imdewer af "—" sin fberden ( i "aydim” uked “wgur ig seha”).

***Bdu yer s yagi s wyuct sckhyent

Ag d-fkey tigwma 3 weqbaylit. Ay d-inid ma seha-nt nay ala. M'ur geha-nt are, ad ey sgek(m) at-t3ehid. Amedya, ma neyd:
*i-cdah si tmeyre" ad-ini " tweyled * wet t-sehid: " i-cdah di meyra" ?

482. | wala Samilai tlifziun aydim + - 0 (482)
wgui i sehe + - 0 (@433
484. Aqcic i-xdem bls e aydim + - 0 (484)
wguri g seha - 0 (485
486. Agzer leemar yesca lmergez aydim + - 0 (486)
wguri g seba + - 0 (487)
488. T-ifa tat tinegura +ehlawatin aydim + -0 (488)
g i sehp + -0 (489
490. N acu-{ tweyzi n vuserwelkik(im) apdim + -0 (490)
vgui i seha £ -0 (W)
492. Creb n'Lzayer ixuvlef crab n'Franse aydim + - 0 (492)
wguii i§ sehn + - 0 (493)



494, Amal mi a3 d-err aydim + - 0 (494)
wguri &g seba -0 (495
496. TeMi it aydim + - 0 (496)
wgun ig seha -0 (9

+**Dans cette section le patient doit indiquer si une phrase qu'on lui lit est comrecte ou non. Si le patient juge que la
phrase n'est pas grammaticale, on lui demande de la corriger et ainsi de la rendre acceptable. Pour le jugement du patient,
encerclez le signe "+" si le patient déclare que la phrase est correcte, "—" s'il la considére incorrecte, indépendamment du
fait que son jugement soit effectivement juste ou erroné, et "0” s'il ne donne pas de réponse. Ensuite, encerclez le signe
"+" si la phrase corrigée est acceptable, "—" si elle est inacceptable, "0" si le patient se déclare incapable de la rectifier, s'il
a incorrectement déclaré la phrase comme étant correcte, auquel cas il n'y a pas lieu de la rectifier, ou si le patient ne dit
rien. Lorsqu'une phrase correcte (500, 504) est jugée incorrecte par le patient, et ensuite rendue incorrecte par le patient
dans sa tentative de correction, encerclez le signe "—" aux deux rubriques. Si le patient la change sans la rendre incorrecte,
encerclez le signe "+" pour la correction.

***Commencez i lire & haute voix ici.
Je vais vous donner des phrases en frangais. Vous me direz si ces phrases sont correctes ou non. Si elles ue le sont pas, je

vous demanderai de les corriger. Par exemple, si je dis "Ce matin, il a pensé de son pére” vous dites: "incorrect” et vous
corrigez: "il a pensé & son pére”. Vous étes prét?

498. Elle a entendu Ourida dans la radio. Jugement + - 0 (498)
phrase corrigée + - 0 (499)
500. Le mendiant n'a plus de pain. jugement + - 0 (500)
phrase corrigée + - 0 (501)
502. L'ouvrier est parti sans qu'il & fini Jugement + - 0 (502)
phrase corrigée + - 0 (503)
504. Le lait de vache est différent du lait de chévre. jugement + -0 (504)
phrase corrigée + - 0 (505)
506. Il a coupé les deux arbres premiers. Jugement + - 0 (506)
phrase corrigée + -0 (507)
508. Quelle couleur est votre robe? Jugement + - 0 (508)
phrase corrigée + - 0 (509)
510. Salim leur la donnera. Jugement + - 0 (510)
phrase corrigée + - 0 (511)
512. 11 a allumé la feu. Jugement + -0 (512)
phrase corrigée + -0 (513)



Ger wmawt of ayen akw yecnan tiherci (legfaze) wuwmnudin ur d begnen ara yeswqsiyen yemeadlen.
Remarques supplémentaires concernant tout aspect de la performance du patient non relevé par les questions standardisées.




Tejra
Adfel
Ttaq
Tafdist

Ahutiw

10.

A
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. pomme

neige
éclair
marteau
porte
poisson
fenétre
pinces
arbre

mouton



Lait
Cheval
Robe
Fleur
Lit

0

10.

A T o B

. ametrah

ayefki
tagendurt
tabla
tawerdet
aman
amesyas
agudiw
iferr

ayyul



